



15 января отмечается третья годовщина со дня образования Следственного комитета России

15 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2010 г. № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации». Впервые в России идея создания следственного ведомства, независимого от иных органов государственной власти, была реализована Петром I в ходе судебной реформы, одним из направлений которой стало разделение уголовного процесса на стадии предварительного расследования и судебного разбирательства. В 1713 году были учреждены первые специализированные следственные органы России - следственные канцелярии, которые были подчинены непосредственно Петру I. К подсудности этих органов были отнесены дела о наиболее опасных деяниях, посягающих на основы государственности, в первую очередь о преступлениях коррупционной направленности, совершаемых высокопоставленными должностными лицами органов государственной власти (взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество). Окончательное восстановление такой модели организации следствия произошло три года назад. Разделение функций следствия и надзора за ним было направлено на создание эффективной системы обеспечения законности в сфере уголовного судопроизводства. Создавая Следственный комитет, Президент Российской Федерации выразил уверенность в том, что он станет значимой следственной структурой, авторитетной, уважаемой и бескомпромиссной, осуществляющей свою деятельность в координации с другими правоохранительными органами. Деятельность следственного управления по Брянской области строилась в соответствии с поставленными перед Следственным комитетом задачами. В истекшем году в производстве следователей управления находилось свыше тысячи уголовных дел, из которых более девятисот направлено в суд. Значительную долю в структуре расследованных уголовных дел занимают уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях. В их числе преступления коррупционной направленности, преступления в отношении несовершеннолетних, преступления против жизни и здоровья граждан. Уголовное преследование было и остается важным инструментом в противодействии взяточничеству и иными коррупционными проявлениями. В 2013 году завершено расследование свыше 100 уголовных дел этой категории, по ряду уголовных дел состоялись обвинительные приговоры. Так, к реальным срокам лишения свободы осуждены руководитель регионального отдела Федерального агентства по рыболовству, глава Бежицкого района города Брянска. Вынесен приговор главе администрации Стародубского района, который лишен свободы за превышение должностных полномочий при распоряжении муниципальной собственностью. Перед судом по обвинению во взяточничестве предстал глава Навлинской поселковой администрации. Также обрел статус подсудимого советник генерального директора ФГУП «Ростэк» - фигурант уголовного дела об организации системы незаконных поборов с международных перевозчиков. Завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника регионального



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Брянской области

управления ФСКН, обвиняемого в превышении должностных полномочий. В настоящее время продолжается расследование уголовных дел еще в отношении ряда должностных лиц. Успешному расследованию уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности способствовало введение соответствующей специализации следователей, наиболее опытные из которых вошли в состав отдела по расследованию особо важных дел при аппарате управления. Профессионализм следователей, налаженное взаимодействие с надзирающими прокурорами и органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, позволяют довести до суда уголовные дела, невзирая на чины и звания их фигурантов. По-прежнему остается значительным количество преступных посягательств в отношении несовершеннолетних. В 2013 году 89 несовершеннолетних признаны потерпевшими по уголовным делам, из них половина не достигли 14-летнего возраста. Подавляющее большинство детей стали жертвами преступлений на сексуальной почве. Так, несовершеннолетние жительницы нескольких районов области признаны потерпевшими от действий обвиняемого в педофилии депутата одного из местных сельских советов в Климовском районе. Защищая интересы потерпевших, законные представители которых заявили в рамках уголовного дела гражданские иски, следователи обратились в суд с ходатайством об аресте имущества обвиняемого. В результате наложен арест на два автомобиля, два земельных участка и четыре объекта недвижимости на них. В истекшем году состоялся приговор родителям 8-месячной девочки, которые после убийства инсценировали ее похищение. Преступление раскрыто благодаря большому объему работы и кропотливому анализу собранных по делу доказательств. Председатель Следственного комитета России лично отметил как положительные результаты расследования настоящего уголовного дела, так и работы следственного управления в целом. Вынесен приговор и по другому резонансному делу о гибели в Брянске полуторагодовалого мальчика, который вместе с матерью провалился в канализационный коллектор. В настоящее время следователи выясняют обстоятельства чудовищного убийства 5-летнего мальчика в поселке Супонево Брянского района. Не остаются без внимания уголовные дела о преступлениях прошлых лет. Так, направлено в суд уголовное дело в отношении жителя Брянского района, совершившего в 2008 году убийство с использованием огнестрельного оружия. Почти пять лет ему удавалось скрываться от правоохранительных органов. В дальнейшем деятельность следственного управления по-прежнему будет направлена на обеспечение защиты законных прав и интересов граждан, общества и государства.

15 Января 2014

Адрес страницы: <https://bryansk.sledcom.ru/news/item/796905>